
Задание №5 по практикуму по компьютерной алгебре: многочлены

1. Результантом двух многочленов f(x) =
∑m

k=0 akx
k и g(x) =

∑n
k=0 bkx

k называется
определитель матрицы Сильвестра размера (m+ n)× (m+ n):

Res(f(x), g(x)) :=

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

am am−1 · · · · · · · · · a0 0 · · · 0
0 am · · · · · · · · · a1 a0 · · · 0
· · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
0 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · a0
bn bn−1 · · · b0 0 · · · · · · · · · 0
0 bn · · · b1 b0 · · · · · · · · · 0
· · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
0 · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · · b0

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
Не используя функцию resultant, напишите наивный алгоритм вычисления результанта
двух многочленов. Когда результант равен нулю?

2. Реализуйте функцию разложения данного симметрического многочлена f по элемен-
тарным симметрическим многочленам σ1, . . . , σn. Функция должна возвращать многочлен
h, такой, что h(σ1, . . . , σn) = f .

3. Пусть sk = xk1 + . . .+ xkn. Проверьте при небольших n, что

sk =

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
σ1 1 0 . . . 0 0
2σ2 σ1 1 . . . 0 0

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
(k − 1)σk−1 σk−2 σk−3 . . . σ1 1

kσk σk−1 σk−2 . . . σ2 σ1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
и

σk =
1

k!

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
s1 1 0 . . . 0 0
s2 s1 2 . . . 0 0
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
sk−1 sk−2 sk−3 . . . s1 k − 1
sk sk−1 sk−2 . . . s2 s1

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
.

4. Напишите функцию, которая по двум многочленам f, g ∈ Q[x] определяла бы
а) изоморфны ли векторные пространства C[x]/(f) и C[x]/(g);
б) изоморфны ли алгебры C[x]/(f) и C[x]/(g).

5. Напишите функцию, которая получала бы на вход квадратичную форму над R, за-
данную как многочлен второй степени от переменных x1, . . . , xn, и выясняла бы, является
ли она положительно (отрицательно) определенной.


